

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

8  
апреля  
среда  
1942 года  
№ 40 (1494)  
цена 10 коп.  
Адрес  
редакции:  
Полевское  
улица  
Ленина—58

„Еще шире развернем социалистическое соревнование колхоз с колхозом, бригада с бригадой, звено со звеном, за боевые знамена гвардейских подразделений, за честь нашего района, колхоза, бригады, за переходящее Красное знамя исполкома райсовета и райкома партии“

(Из обращения районного совещания передовиков сельского хозяйства).

## С СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В колхозе имени Тельмана (Чимкентский район, Южно-Кзахстанская область) приняты в члены колхоза эвакуированные из районов Украины, временно оккупированных немецко-фашистскими захватчиками.



Новые члены колхоза имени Тельмана знакомятся с колхозным инвентарем. Слева—агротехник Рахмед Хатамулов.

### Обещание данное товарищу Сталину, выполню

(Из выступления старшей  
дойрки фермы райздрав  
тов. Оберюхтиной)

Я восьмой год работаю на животноводческой ферме. У меня на руках 15 коров.

В конце 1941 года при написании новогоднего письма товарищу Сталину я дала обязательство—добиться удоя не менее двух тысяч литров молока от каждой фуражной коровы. Это обязательство я выполняю, сейчас средне-суточный удой от каждой коровы у нас превышает 10 литров.

Если в прошлом году я надоила в среднем от коровы 1900 литров, в нынешнем же году я приму все меры к тому, чтобы надоить не менее 2300 литров.

### Добившись высокого урожая, во время рассчитаемся с государством

(Из выступления бригадира  
Полевского колхоза имени  
Ильича тов. Валова А. И.)

Участвуя на областном совещании передовиков сельского хозяйства, я узнал, что передовые колхозы области достигают урожая овощей по 150—200 центнеров с гектара.

У нас к этому также имеются все условия. Ежегодно наш колхоз сеет овощей больше по сравнению с другими колхозами района.

На днях мы обсудили обращение колхозников Свердловской области и взяли на себя обязательство—закончить посевную кампанию в течение 7 дней, добиться высокого урожая и во-время сдать по всем видам поставки государству.

## Ко всем колхозникам, колхозницам, бригадирам полеводческих, овощных и тракторных бригад, заведующим животноводческими фермами, комбайнерам и трактористам, ко всем специалистам сельского хозяйства Полевского района

### Обращение совещания передовиков сельского хозяйства

#### Дорогие товарищи!

Десятый месяц идет великая отечественная война Советского народа с озверелыми гитлеровскими полчищами.

Десятый месяц наша доблестная Красная Армия и героический Военно-Морской флот на фронте отечественной войны отстаивает независимость, честь и свободу своего народа, своей любимой отчизны.

Фашистские изверги по-бандитски напав на нашу любимую родину, имели своей целью поработить наш народ, заставить его стать на колени перед гитлеровскими палачами-панами, отнять нашу землю, фабрики и заводы, разрушить наши школы и клубы, уничтожить все, что было создано и завоевано нашей кровью и потом. Но не бывать этому! Советский народ не станет на колени перед фашистскими бандитами, палачами, несущими с собой кровь, насилие и разорение.

Нет такой силы, которая бы могла покорить свободолюбивый советский народ! Он сам своими собственными руками, потом и кровью завоевал себе счастливую жизнь и будет защищать ее до победного конца.

Наша доблестная Красная Армия, перейдя в наступление, наносит немецко-фашистским войскам один за другим сокрушительные удары. Под могучим напором Красной Армии немецкие войска, откатываясь на Запад, несут огромные потери в людях и технике.

Наши друзья и боевые товарищи, рабочие и работницы, работают, не покладая рук, на фабриках и заводах, производя грозное оружие—танки, самолеты, автоматы, пушки и боеприпасы, вооружившись которыми Красная Армия истребляет фашистов, освобождает наши села и города от ужаса гитлеровской оккупации.

Мы должны последовать примеру рабочих и работниц и, не жалея сил, работать так, чтобы наша родная Красная Армия, вся страна имели вдоволь хлеба, мяса, овощей, сырья для промышленности.

Мы свято помним клятву, данную товарищу Сталину—работать за двоих, за троих, обеспечить фронт и тыл всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

Собравшись на районное совещание передовиков сельского хозяйства, обсудив итоги сельскохозяйственных работ в 1941 году и выполнение обязательств, взятых в новогоднем письме товарищу Сталину, мы отмечаем, что сельское хозяйство за истекший год, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, снова далеко шагнуло вперед. Весь урожай нами убран полностью, колхозы района полностью рассчитались с государством.

Колхоз «Красный Урал № 1»—председатель колхоза тов. Зюев, один из первых, образцово провел подготовку к предстоящему весеннему севу. Коллектив этого колхоза еще на 20 марта выполнил обязательные поставки мяса государству за первый квартал на 291 проц., дал стране 22,97 центнера мяса вместо 7,88 цент. по плану и по молоку 9569 литров, вместо 3450 литров по плану.

Передовики животноводства добились в своей работе немалых успехов. Десятки колхозниц и колхозников района получили дополнительную оплату за высокие показатели по продуктивности животноводства. Среди них: доярка колхоза «Красный Урал № 1» тов. Макушева А. В., перевыполнив план надоя молока на 1008 литров, получила дополнительную оплату в количестве 225 литров молока. Доярка колхоза «Красный пахарь»—Иванова Елизавета, установленный план надоя молока

перевыполнила по закрепленным за ней 11 фуражных коров на 4267 литров, получив дополнительную оплату за свой труд 584 литра молока. На 654 литра перевыполнила план надоя молока доярка этого же колхоза тов. Брылина, получив дополнительную оплату 98 литров.

Доярка Полевского совхоза Аллюминьпродснаба Подкина Н. А. за 1941 год план по надоя молока выполнила на 119,3 проц., надой от одной фуражной коровы составляет в среднем 2758 литров. 2723 литра надоила молока доярка этого совхоза Беляева Е. И.

Телятница колхоза «Красный Урал № 1» товарищ Косарева должна была сохранить и вырастить до 6 месячного возраста 27 телят. Благодаря тщательному уходу она полностью сохранила этот приплод, за что получила дополнительную оплату труда 81 литр молока и 13,5 килограмм мяса. Телятница Полевского совхоза Аллюминьпродснаба В. П. Затыкина вырастила 79 голов без единого падежа, получив средне-суточный прирост 710 грамм.

Опыт этих передовиков сельского хозяйства должен стать достоянием всех колхозников и колхозниц нашего района. Будем брать пример с лучших людей и тогда мы с честью выполним взятое обязательство в новогоднем письме товарищу Сталину.

Находясь накануне решающей кампании начала весеннего сева, свято помня указания любимого вождя товарища Сталина и нашу клятву, принимающую в новогоднем письме дорогому вождю, мы обращаемся к вам, товарищи колхозники, колхозницы и специалисты сельского хозяйства с призывом: провести весенний сев по-фронтовому в 10—11 дней при высоком качестве работы и вызываем на социалистическое соревнование Сысертский район.

В основу своих обязательств с Сысертским районом мы берем: выполнить и перевыполнить установленный план посева по всем колхозам и подсобным хозяйствам предприятий района, провести весенний сев в 10—11 дней. Мы обязуемся добиться в 1942 году урожайности с каждого гектара зерновых 100 пудов, картофеля—900 пудов, капусты—1200 пудов, моркови—900 пудов, корнеплодов—1800 пудов, удоя молока с каждой фуражной коровы не ниже 1350 литров, добываясь 2000 литров.

Еще шире развернем социалистическое соревнование колхоз с колхозом, бригада с бригадой, звено со звеном за боевые знамена гвардейских подразделений, за честь нашего района, колхоз, бригады, за переходящее Красное знамя исполкома Райсовета и Райкома партии.

Колхозницы и работницы совхозов! Помните слова товарища Сталина, что женщины в колхозе—это большая сила. Ваши мужья, братья и сыновья героически борются на фронтах отечественной войны. От вашей работы зависит, чтобы они были сыты и ни в чем не нуждались.

Так мобилизуем же все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай. Будем трудиться, не покладая рук, как требует от нас фронт и великий учитель товарищ Сталин. С честью выполним клятву, данную товарищу Сталину. Все для победы, все для разгрома и полного уничтожения заклятого фашизма!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и героический Военно-Морской Флот! Да здравствует наш вождь, наш славный полководец и организатор побед великий Сталин!

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 АПРЕЛЯ

В течение 6 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено два немецких танка, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 16 полевых и зенитных орудий, два прожектора, разрушены 12 железнодорожных вагонов, сбит аэростат наблюдения, взорвано два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 29 марта по 4 апреля немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период 67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром той. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила три орудия, два миномета и 300 снарядов. В тылу у врага взорвала склад с боеприпасами. На другом участке часть под командованием тов. Мищенко за два дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 ДЗОТ'ов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбили два самолета «Ю-88». Экипажи самолетов в количестве 10 человек взяты в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжают упорные бои с противником. Части Красной Армии за два дня уничтожили 2300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 станковых пулеметов, 26 запасных стволов к пулеметам, три миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 53200 винтовочных патронов, 550 снарядов, 500 мин и столько же ракет, радиостанция, свыше 100 противогазов и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров, уничтожено 5 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за один день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захватила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22000 патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский отряд товарища С. За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Д. партизаны уничтожили трех немецких солдат,

грабивших население. Недалеко от этой же деревни бойцы отряда организовали засаду. Вскоре появилась немецкая колонна в количестве 400 человек. Огнем из пулеметов советские патриоты истребили 56 немецко-фашистских оккупантов. На следующий день разведка донесла, что к деревне Х., приближаются 40 немцев. Зайдя во фланг гитлеровцам партизаны открыли огонь. Убито 20 вражеских солдат. Удачную операцию партизаны провели на днях у другой деревни, куда направлялся отряд немцев, численностью до 600 немецких штыков. В результате короткой схватки партизаны уничтожили 67 немецких солдат. За 5 дней захвачено у врага 9 пулеметов, три автомата, 48 винтовок, 7 пистолетов, 5 биноклей, 10000 винтовочных патронов.

Немецкий солдат Эрнст Вач попал на советско-германский фронт совсем недавно. В письме к жене и сыну он рассказывает о пережитом: «До Смоленска доехали поездом, отсюда мы отправились на линию фронта, 10 дней маршировали. Хлеб весь вышел. Начали голодать, подвоза нет никакого... Русские летчики и партизаны то и дело нападали на нас, причиняя потери. Партизаны находят в лесах или в деревнях, расположенных в стороне от дорог. Партизанят все: мужчины, женщины и юноши, от рук партизан уже пало много наших солдат. На 11-ый день мы достигли линии фронта. Последние 5 дней мы не видели кусочка хлеба. Голодных нас бросили в бой. Результат боя — наша рота потеряла 65 человек. Мы хотели продвигаться вперед, но русские отбили все наши атаки и мы опять отступили. Русский солдат храбрый и смелый... Вчера русские окружили наш 404 полк, мы находимся от него на расстоянии 4 километра. Что будет с нами? В пятницу нам выдали маленький кусочек хлеба на 4 дня, но многие солдаты съели его за 10 минут».

Немецко-фашистские изверги при отступлении сравняли с землей деревню Пинашено, Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, сожжены.

На одном из военных заводов в районе Хеймница (Германия) за последнее время значительно возросло количество актов саботажа. Только за февраль на заводе произошло 179 различных поломок машин, в результате которых отдельные цеха резко сократили выпуск продукции. Производительность труда упала по сравнению с январем на 21 проц. В первых числах марта полиция по требованию дирекции произвела среди иностранных рабочих многочисленные аресты. В ответ на это на заводе вспыхнула забастовка. Гитлеровцы были вынуждены освободить всех арестованных.

## Рапорт листопрокатчиков

(Из выступления парторга  
листопрокатного цеха  
т. Долганова)

Мы собрались здесь для того, чтобы совместно обсудить, как лучше выполнить данную клятву в новогоднем письме товарищу Сталину. Я хочу рассказать вам, товарищи колхозники, о том, как мы выполняем взятые обязательства.

Коллектив листопрокатчиков Северского завода после подписания новогоднего письма к товарищу Сталину из месяца в месяц перевыполняет производственную программу. Программу первого квартала 1942 года мы выполнили досрочно 28 марта и дали сверх плана сотни тонн проката.

У нас выросли целые бригады рабочих, систематически из месяца в месяц перевыполняющих план. Например, бригада вальцовщика тов. Гирева, участника финских боев, мартовскую программу выполнила досрочно 27 марта, за что ей присвоено звание фронтовой бригады и выдана премия, а тов. Гирев премирован ручными часами. Хороших результатов в работе также добились бригады вальцовщиков Кочева, Сысоева, Малухина, молодые работники: Осипова, Королева, Соколова, Песталова, Терехина и многие другие.

Апрельскую программу коллектив цеха обязался выполнить к 28 апреля. Сейчас в предмайском социалистическом соревновании в цехе между сменами и бригадами развернулась борьба за получение почетного звания фронтовых.

Товарищи колхозники, передовики сельского хозяйства, я обращаюсь к вам, чтобы вы также, не жалея ни сил, ни времени, разойдясь с совещания за короткие сроки, при высоком качестве работ, обеспечили проведение весеннего сева. Этим самым вы обеспечите высокий урожай и улучшите материальное положение колхозников, рабочих промышленных предприятий района и наших доблестных красных воинов, защищающих нашу социалистическую родину от фашистских захватчиков.

## Оправдаем высокое доверие

(Из ответного слова председателя Кособродского колхоза  
товарища Зюзева)

За достигнутые успехи в области сельского хозяйства наш колхоз „Красный Урал № 1“ Кособродского сельсовета решением исполнительного комитета райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) получает переходящее красное знамя.

В 1941 году мы выполнили полностью план сева, сдачу сельхозпродуктов государству по обязательствам досрочно, за первый квартал 1942 года колхоз обеспечил выполнение мясоставок на 291 проц. и молокопоставки — на 271 проц., план развития общественного животноводства колхоз выполнил по крупному рогатому скоту на 115,4 проц., по свиньям — на 100 проц., по овцам — 131 проц. и лошадям — на 111 проц.

Колхоз своевременно приступил к подготовке к весеннему севу, полностью отремонтировал инвентарь, просушив и отсортировал полностью семена.

В своих обязательствах товарищу Сталину мы решили в 1942 году обеспечить получение с гектара 100 пудов зерновых культур, 900 пудов картофеля, 1200 пудов капусты, 900 пудов моркови, 1800 пудов

корнеплодов, дать 1300 литров молока на одну фуражную корову, образцово и в сжатые сроки провести весенний сев, досрочно выполнить свои обязательства перед государством по поставкам сельско-хозяйственных продуктов.

Получив переходящее красное знамя, я от имени колхозников колхоза „Красный Урал № 1“ заверяю вас, что под этим знаменем мы будем трудиться на социалистических полях так, как дерутся наши доблестные воины Рабоче-Крестьянской Красной Армии на фронте отечественной войны. И на основе честного отношения к труду организационно-хозяйственного укрепления колхоза, выполнения своей клятвы товарищу Сталину взятые обязательства не только выполним, но и перевыполним.

Мы построим в колхозе свой труд так, чтобы в сжатые сроки провести весенне-посевную кампанию, уборочную кампанию и дать стране больше хлеба, мяса, жиров и этим самым выполнить указания любимого товарища Сталина о всемерной помощи фронту.

## ВЫРАЩИВАТЬ ОВОЩИ КРУГЛЫЙ ГОД

(Из выступления агронома-овощевода Аллюминьпродснаба  
тов. Попасовой)

Выполняя указания вождя товарища Сталина — дать фронту больше хлеба, мяса, овощей — наше тепличное хозяйство будет выращивать овощи в течение круглого года.

На основе внедрения агротехнических мероприятий мы в 1942 году значительно расширим посевную площадь под картофель, капусту и другие культуры.

Для того, чтобы успешно про-

вести весенне-полевые работы и снять высокий урожай, у нас еще по снегу организованы звенья, за которыми закрепляются определенные участки, начиная с подготовки почвы до сдачи продукции.

Развивая посадку ранних овощей в утепленном грунте, первые партии огурцов мы получим из наших теплиц к десятому апреля и редиску к первому мая.

## К сведению редакторов стенных газет

Сегодня в 7 часов вечера в помещении редакции состоится районное совещание редакторов стенных газет.

Явка для всех редакторов и их заместителей обязательна и аккуратна.

РК ВКП(б),  
Редакция газеты.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### Как уберечь себя от заболевания сыпным тифом

Сыпной тиф — заразная, нередко смертельная, болезнь. Зараза сыпного тифа передается от больного к здоровому через укусы вшей. При наличии одного больного сыпным тифом угроза заболеваемости возникает для многих.

Поэтому при появлении заболевания сыпным тифом в населенном пункте, надо немедленно отправить заболевшего в больницу для оказания ему медицинской помощи.

Каждый гражданин должен знать, как себя уберечь от заболевания сыпным тифом.

Наилучшее средство для уничтожения вшей — это пользование туалетной баней и баней санпропускником. Надо соблюдать чистоту, менять во время белья, верхнее платье, проглаживать горячим утюгом. При появлении вшей в голове, волосы у мужчин и детей нужно коротко стричь, остриженные волосы сжечь в печи. Длинные волосы нужно смочить небольшим количеством керосина, втереть его в корни волос, затем завернуть волосы косынкой на 20—30 минут, после чего промыть горячей водой с мылом и после мытья волосы хорошо прополоскать уксусом (одна столовая ложка на литр воды) и тща-

тельно вычесать волосы частым гребнем.

Применяя вышеуказанные советы, ты можешь уберечь себя от заболевания сыпным тифом.

Бондаренко,  
райгоссанинспектор.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Всем предприятиям, организациям, учреждениям Полевского района, имеющим расчетные или текущие счета в Полевском отделении госбанка, предлагается не позднее первого мая зарегистрировать штаты и сметы административного персонала в Райфо на 1942 год.

Райфо.